

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ

Выступление от имени Соединенных Штатов Америки заместителя помощника секретаря по Африке, Ближнему Востоку и операциям многосторонних банков развития Государственного казначейства США Эрика Мейера

26-е Ежегодное заседание

Совета управляющих Европейского банка реконструкции и развития

10 мая 2017 года

Мы хотели бы поблагодарить народ и правительство Кипра за их теплое гостеприимство, оказанное при организации нынешних заседаний. Европейский банк реконструкции и развития (ЕБРР) добился высоких операционных и финансовых результатов в 2016 году и в начале 2017 года, несмотря на экономические и политические потрясения в регионе. Хотя перспективы роста у некоторых стран операций улучшаются благодаря некоторому повышению глобального спроса и мерам стимулирования в еврозоне, для региона операций ЕБРР в целом характерны медленные темпы экономического роста, волатильность рынков, низкие объемы инвестиций и сокращение потоков капитала. Сохраняющаяся приверженность стран операций Банка рыночной экономике и демократическим нормам имеет важное значение как для самих стран, так и для показателей будущей деятельности ЕБРР.

ЕБРР продолжает играть важную роль в деле поддержки перехода к рыночной экономике в странах своих операций благодаря коммерческой ориентации инвестиций, активизации диалога по вопросам государственной политики, надежной поддержке со стороны доноров и тесной координации с другими международными финансовыми организациями. Мы положительно оцениваем работу руководства и персонала ЕБРР по осуществлению Программы повышения результативности и эффективности операций Банка, что свидетельствует о его однозначной приверженности повышению качества обслуживания своих клиентов и обеспечению большей отдачи для акционеров при одновременном соблюдении бюджетной дисциплины. С учетом каталитической работы ЕБРР по поддержке переходного процесса Соединенные Штаты остаются активным сторонником Банка.

Содействие формированию более сильной инклюзивной рыночной экономики

Важная задача по формированию устойчивой рыночной экономики ориентирована на достижение более убедительного и инклюзивного роста. Мы приветствуем усилия ЕБРР по обеспечению экономических возможностей повсюду в обществе. Банк разработал уникальную модель с упором на частный сектор, сочетающую инвестиции с нормоустанавливающей деятельностью, в целях продвижения принципов экономической инклюзивности и расширения возможностей женщин и девочек, молодых людей, впервые начинающих трудовую деятельность, и населения менее развитых регионов. Мы приветствуем включение факторов инклюзивности и гендерного равенства в общеорганизационную скоринговую карту, которое свидетельствует о приверженности ЕБРР делу содействия переходу к инклюзивной рыночной экономике. Введение в действие первой Стратегии экономической инклюзивности с выделением руководством достаточных ресурсов для ее осуществления должно способствовать реализации потенциала частного сектора в плане расширения экономических возможностей для всех граждан в странах операций ЕБРР.

Укрепление источников средств к существованию на основе работы с частным сектором

Мы продолжаем поддерживать адресные меры реагирования ЕБРР на кризисную ситуацию с сирийскими беженцами. В этих условиях максимально задействуются сильные стороны Банка в части урегулирования критических экономических вызовов, реализации экономических перспектив и повышения жизнестойкости беженцев и принимающих их общин в Иордании и Турции. В интересах продолжения этих усилий мы приветствуем сегодняшнее решение акционеров выделить из чистой прибыли средства в размере 50 млн. евро на цели укрепления муниципальной инфраструктуры, поддержки малых и средних предприятий и расширения доступа к профессиональной подготовке в общинах, принимающих беженцев. Мы с нетерпением ожидаем вступления в ЕБРР Ливана и выступаем за предоставление ему статуса страны операций Банка по завершении им процедур вступления в ЕБРР. Мы приветствуем также создание целевого фонда ЕБРР

для реализации принятой в Банке модели развития на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа. Поощряя частнопредпринимательские инициативы и укрепляя деловую среду, Банк может улучшить долгосрочные прогнозы устойчивого экономического роста с опорой на частный сектор во всем регионе.

Дальнейшая поддержка Украины

Мы призываем ЕБРР не ослаблять свои усилия по реагированию на кризис и закреплению реформ в Украине. Мы высоко ценим исключительно важную роль ЕБРР в недавней национализации “Приватбанка” и рассчитываем на продолжение Банком этой работы. Деятельность ЕБРР остается решающим фактором закрепления реформы корпоративного управления в “Нафтогазе”, способствуя будущей реструктуризации и приватизации других государственных предприятий и улучшению инвестиционного климата, в особенности в рамках усилий по борьбе с коррупцией, в интересах привлечения инвестиций частного сектора. В перспективе правительство Украины должно активизировать темпы реформ в тесной координации с ЕБРР, Соединенными Штатами и другими международными партнерами, с тем чтобы Банк мог расширить свои финансовые операции в этой стране.

Полное выполнение мандата ЕБРР в целях достижения успеха

За последний год ЕБРР пересмотрел свою концепцию перехода, добавив в нее новые атрибуты переходного процесса. Эти изменения отражают признание того, что продвижение региона по правильной траектории реформ требует от Банка сосредоточить свое внимание на более широком наборе показателей, достижение которых, как свидетельствуют имеющиеся факты, является неременным условием эффективного функционирования устойчивой рыночной экономики. Соединенные Штаты считают, что ЕБРР располагает всеми возможностями для оказания помощи в решении этих новых задач, однако действуя в этой области, Банк должен оставаться верен своему особому мандату с упором на частный сектор. ЕБРР следует и далее использовать свой проверенный опыт в части мобилизации финансирования частного сектора в целях улучшения доступа к финансированию малых и средних предприятий и предприятий, возглавляемых женщинами; борьбы с коррупцией и проведения реформы корпоративного управления; обеспечения фирмам возможности повышения

своей ресурсо- и энергоэффективности; развития операций с оплатой в национальной валюте и национальных рынков капитала; и укрепления трансграничной инфраструктуры.

Недавно произведенная ЕБРР увязка вызовов процессу перехода с его шестью новыми атрибутами укрепляет нас во мнении, что Банку следует усилить свой акцент на странах, менее продвинувшихся по пути перехода к рыночной экономике. Другие экономики выходят на уровень, где они смогут полагаться на финансирование со стороны скорее коммерческих структур, чем международных банков развития. В таких продвинутых странах с переходной экономикой, которые с успехом устраняют существующие разрывы в части перехода, ЕБРР следует повысить планку воздействия на переходный процесс в рамках проектов, которым он оказывает поддержку. Руководству и акционерам Банка следует также в конструктивном духе приступить к проработке реалистичных планов свертывания операций ЕБРР в продвинутых странах с переходной экономикой. В этих усилиях мы рассчитываем на сотрудничество с другими акционерами и руководством в деле расширения экономических возможностей с опорой на частный сектор и укрепления демократических ценностей во всем регионе.